

ZPRAVODAJ farnosti Křenová

12/2024

68

u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Brně

DUCHOVNÍNAKOPNUTÍ

Milé sestry a milí bratři! Vstoupili jsme do nového církevního roku, ve kterém budeme slavit Velké Jubileum. „Otevřením dvou bronzových dveří římským biskupem 24. prosince tohoto roku začne Svatý rok. Zvláště významná je skutečnost, že Svatou branou (či Svatými dveřmi) lze pouze vstoupit a nikoliv odejít. Projít jimi vlastně znamená vyjádřit vůli vstoupit do Kristova srdce, souznít s jeho pocity a přijmout milosrdnou Otcovu náruč. Je to sám Ježíš, kdo v 9. verši 10. kapitoly Janova evangelia říká: "Já jsem dveře, kdo vejde skrze mne, bude spasen.", dočteme na stránkách radia Vatikán.



A v tomto roce se máme stát poutníky naděje právě v této době, která je poznamenána tolika dramatickými událostmi. Pán před námi otvírá cestu a zve nás, abychom po ní kráčeli s radostí a nadějí.

Je to normální, že začínáme naše cesty s nadšením, ale dříve nebo později začneme pociťovat únavu. Je to Pán, který nám stále dává novou naději i motivaci, abychom pokračovali na naší cestě.

Při našem putování prožíváme šťastné chvíle (cítíme, že Bůh je přítomen) a jiné chvíle (kdy se zdá, že je nám Bůh vzdálený). A na této cestě se můžeme stát misionáři radosti a pokoje, a to bych chtěl popřát každému z nás.

o. Petr Polívka

RORÁTY NA KŘENOVÉ

Milí farníci a přátelé farnosti Křenová. I v letošním adventu budeme slavit roráty každé ráno v 6 hodin od pondělí do pátku. Ve středu po rorátech bude společná snídaneň na faře. Roráty, které budou jen při svíčkách, budou uvedeny v ohláškách vždy na následující týden.

OBNOVA O MODLITBĚ S P. MARKEM ORKO VÁCHOU

Zveme Vás na adventní duchovní obnovu, kterou pro nás letos povede o. Marek Orko Vácha. Bude mluvit o modlitbě. Začneme ji první přednáškou v 10:00. Po druhé přednášce bude možnost společného oběda v jídelně Kocourek ve 12:30 (na oběd je nutné se předem přihlásit na „farnostkrenova.cz/prihlaska-advent/“ do 10. prosince). Třetí přednáška bude ve 14:00 a obnovu zakončíme společnou bohoslužbou v 15:15.

KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY

V pátek 20. prosince 2024 ve 20:00 bude v našem kostele Koncert duchovní hudby pro rodiče a přátele gymnázia Křenová.

PŘEDVÁNOČNÍ ÚKLID KOSTELA

V sobotu 21. prosince 2024 bude předvánoční úklid kostela. Dopoledne se pojedje pro stromky a odpoledne se budou stromky stavět, zdobit, bude se stavět Betlém a uklízet celý kostel. Všichni, kdo si můžete udělat čas a přijít pomoci, jste srdečně zváni.

III. VÝROČÍ POSVĚCENÍ NAŠEHO KOSTELA

V sobotu 18. ledna 2025 uplyne 111 let od posvěcení našeho kostela. Slavnostní bohoslužbu budeme slavit v neděli 19. ledna 2025 v 9:30. Bližší informace budou následovat.

DĚKANÁTNÍ SETKÁNÍ AKOLYTŮ A LEKTORŮ

V sobotu 25. ledna 2025 bude děkanátní setkání akolytů a lektorů. Místo a přesný čas budou upřesněny.

DĚKANÁTNÍ SETKÁNÍ MLÁDEŽE

V sobotu 1. března 2025 bude děkanátní setkání mládeže. Místo a program budou upřesněny.

TVŮRČÍ DÍLNY A ODLÉVÁNÍ SVATÝCH NA ŠKOLÁCH

V měsíci listopadu jsme v rámci aktivit Dílny Všech svatých uspořádali pět tvůrčích dílen pro děti ze základních škol. Blok byl zpravidla rozdělen na dvě vyučovací hodiny. V první části byla představena historie mozaik se zasazením do kontextu sakrální architektury a v druhé, praktické, části šly děti tvořit. Do předem připravených silikonových forem děti odlévaly sádku a po krátké prohlídce dílny, kde tvoříme mozaiky, si šly odlité reliéfy vyloupnout z forem. Děti odcházely



vesměs nadšené z toho, že se jim podařilo něco pěkného vyrobit, a to v krátkém čase. Navíc se učily řemeslné práci ve skupinách či dvojicích.

Celý projekt byl pojat jako pastoračně evangelizační. Při prezentaci byly seznámeny s ikonografickými motivy jako je Křížová cesta, Poslední soud, příběh proroka Jonáše. V praktické části si odlévaly

sádrové reliéfy, které znázorňovaly jednotlivé světce, jako je např. sv. František z Assisi, sv. Ludmila, sv. Václav, sv. Mikuláš, sv. Klára atd. Úvodem bylo ke každému světci řečeno krátké slovo a děti si potom vybraly toho, který se jim zamlouval nejvíce. Odlitek se světcem si pak mohly odnést domů, ukázat jej svým rodičům.

Mile mne na celém projektu překvapilo, jaký byl ze strany dětí zájem o témata víry a duchovního života. Projekt podpořilo brněnské biskupství v rámci realizace tzv. Pastoračních projektů. Tvůrčími dílnami prošly vybrané třídy dětí ze čtyř škol: ZŠ Řehořova, Filipka, Sívce a Kanice. Více o aktivitách Dílny Všech svatých na <https://vsechsvatych.cz/>

Jiří Štásta



Děti s certifikátem Umělecký odlévač a tvoření v prostorách Dílny Všech svatých

NÁRŮST OBYVATEL BETLÉMA

Ač v minulém roce, stejně jako je to očekáváno v tomto, porodnost našeho farního betléma zůstává konstantní, počet obyvatel neustále přibývá. Petru Šťastovi st. se totiž podařilo sehnat do našeho farního betléma nové, ručně vyřezávané, dřevěné figurky. Jedná se zejména o zemědělce a těch, jak víme, je stále nedostatek. K tomu přibýly do našeho panoramatu dvě zvířata, kráva a pes. Všichni byli pořízeni původně bez nátěru, a protože náš betlém je celý barevný, využili jsme stávajících odstínů a spolu s našimi dětmi jsme figurky dotvořili. Nicméně aby zůstala zachována *aktuálnost* betléma, jeden z nových obyvatel betléma má značkové boty a další se nebrání jiným módním výstřelkům. Tak vzhůru do Betléma.



Jiří Štasta



DĚTI JSOU PŘEKRÁSNÝ DAR

Děti jsou překrásný dar, který Vám byl svěřen Bohem, a Bůh od Vás rodičů očekává, že svým dětem zprostředkujete poznání Boha a jeho vztahu s námi lidmi.

Tento úkol, ke kterému jste se zavázali při křtu svých dětí, není snadný, ale děti jsou od malička otevřené pro Boha a setkání s Ním jim působí velkou radost. Čím jsou mladší, tím lépe se na setkání s Bohem soustředí a naplňuje je to radostí a pokojem.

Úkolem rodičů, katechetů a kněží je umožnit dětem setkání s živým Bohem, a tak je činit šťastnými. To lze předáváním radostné zvěsti o milujícím Bohu, který se o nás stará a je stále s námi, dále vlastním příkladem v rodině a umožněním časného a častého svatého přijímání dětem od doby, kdy rozeznají dobré od zlého a Eucharistii od obyčejného krajíce chleba.

Kryštofova biblická krabička je soubor katechezí s návodem a pomůckami pro rodiče k výchově víry malých dětí především v křesťanské rodině, ale i pro malou skupinku dětí ve farnosti.

Může posloužit i rodinám, které křesťanskou víru nepraktikují, ale chtějí své děti seznámit s Biblí a křesťanstvím.

Soubor katechezí je vhodný pro děti od dvou do osmi let.



**KRYŠTOFOVA
BIBLICKÁ KRABIČKA**

Metodická příručka

Podporuje uvádění dětí do života s Bohem

Program pro rodiny s dětmi přibližně od dvou do osmi let
a malá farní společenství

www.krystofovabiblickakrabička.cz



Marie Zimmermannová

Podrobnější informace včetně objednávkového formuláře najdete na webových stránkách:

<http://krystofovabiblickakrabicka.cz>

Autorka biblické krabičky, Marie Zimmermannová, nabízí zájemcům pomoc s touto katechetickou metodou. Na Vaše přání je ochotna přijet osobně do Brna.

M. Marta Kohoutková, OV

MOŽNÁ JSTE TAKÉ VIDĚLI

Milí farníci, chci se s Vámi podělit o dva zajímavé filmy na TV Noe, které mě v nedávné době hodně oslovily. První z nich – Ve stínu otce – je dokumentární film o sv. Josefovi. Pojednává o něm samotném, o veliké úctě k němu v mnoha zemích celého světa a také o nesčetných zázracích, hlavně uzdraveních, které se na jeho přímluvy udály. V mé rodné vesnici Sobůlkách jsme se v březnu k němu modlívali litanie a také zpívali písničky, ze „starých knížek“, jak říkávaly tetičky. Věděla jsem, že je patronem tesařů a pak se začal 1. máj slavit jako svátek svatého Josefa dělníka. To bylo všechno, ač je jméno Josef v naší rodině hodně časté, i stařenka byla Josefka.

Když jsme se začali u nás na Křenové modlit růženec ke sv. Josefovi, a dokonce i naši otcové následně k jeho cti slaví mši svatou, byla jsem velmi ráda, ale až tento film mi úplně změnil vztah k pěstounu Pána Ježíše. Je patronem dalších řemeslníků, pomáhá v nesčetných nouzích a také je velkým přímluvcem, koná mnoho zázraků.

Bude-li tento dokument ještě TV Noe uvádět, určitě si ho nenechte ujít.

Druhým je hraný film – U tří Terezíí – podle názvu hostince, kde se mladý seminarista potkává se všemi třemi karmelitkami, ač každá z nich byla z jiné země a žily v rozličných dobách naší církve. Je zajímavé mít možnost porovnat jejich rozdílné povahy, postoj ke Karmelu i vývoj této spirituality.

(<https://www.tvnoe.cz/porad/39122-u-tri-terezii>)

Drazí otcové a milí farníci, všem Vám přeji milostí plné a radostné Krista Pána narození a požehnaný Jubilejní rok 2025.

Božena Navrátilová

INFORMACE Z PASTORAČNÍ RADY

Milí farníci, už tomu bude skoro rok, co jsme si společně zvolili farní pastorační radu. Ráda bych vás v tomto příspěvku seznámila s naší činností.

Pastorační rada farnosti je ve farnostech zřizována jako poradní a pracovní orgán faráře. Dotváří farní společenství tím, že dává podněty pro přípravu bohoslužeb a různých akcí ve farnosti, podporuje sociální a charitativní činnost a je spojnicí mezi farníky a farářem. Někteří členové jsou jmenováni přímo farářem, jiní jsou voleni farníky.

Naše pastorační rada má sedm členů: otec Petr Polívka, otec Ladislav Štefek, Miloslav Trmač, Ivana Kompasová Martináková, Hana Holubová, Jiří Štásta, Petra Blaháková. Na návrh otce Petra se scházíme

2x ročně. Naposledy jsme se sešli v září, abychom probrali, co nás čeká v následujícím školním roce.

Naše setkání jsme zahájili mší svatou a později na faře společnou modlitbou. Na následujících řádcích vás seznámím s tím, čemu jsme se věnovali. Část věcí už nějakým způsobem běží, část už dokonce proběhla. Nicméně jsem si řekla, že vás budu informovat radši později než vůbec a příště už to bude určitě lepší.

Čtení Bible – podařilo se realizovat, probíhá pravidelně na faře. Čte se kniha Ezdráš.

Duchovní obnova pro kandidáty biřmování – v současné době už je jasný i termín. Biřmovanci pojedou v termínu od 31. 1. do 2. 2. 2025 na víkendovou duchovní obnovu s otcem Petrem a s několika dalšími vedoucími.

Farní táborák – proběhl 12. 10. 2024, zahájili jsme mší svatou, opekli špekáček, popřáli našim kostelníkům k životnímu jubileu a společně poseděli na faře.

Duchovní obnova s o. Markem Orko Váchou – uskuteční se 14. 12. 2024 v našem kostele. Bližší informace jsou už v ohláškách i na plakátcích. Je možné se přihlásit i na oběd.

Pastorační veletrh 19.10.2024 proběhl bez naší účasti. Na Setkání pastoračních rad 11.11.2024 jsme měli tři zástupce.

Jubilejní rok 2025 – neplánujeme aktivní účast.

Pout' ke svatému Floriánovi – termín bude upřesněn po domluvě s MČ Brno-Černovice. Předpokládá se podobný průběh a zapojení jako v loňském roce.

Svatojánský oheň – máme za to, že se loni akce vydařila, a tak bychom rádi pokračovali v navázané spolupráci se ZŠ Křenová. Termín 23. 6. 2025.

Biřmování proběhne na přelomu září a října 2025.

Pastorační rada se bude scházet 2x ročně, na podzim a na jaře. Termín jarního setkání zatím není stanoven. Pokud máte nějaké podněty nebo připomínky, můžete se průběžně obracet na členy pastorační rady.

Farní kavárna – bude probíhat přibližně 1x měsíčně, vždy v neděli, na níž není plánované žádné spolčo. Aktuálně už máme jednu kavárnu za sebou, další by mohla být po novém roce, v prosinci už na to nebude prostor.

Noc kostelů – proběhne 23. 5. 2025, zatím nemáme žádného koordinátora. Předpokládáme zapojení jako loni (sbor, varhany, výklad).

Úklid kostela – termíny se objeví nově i v kalendáři akcí na nástěnce v kostele. Kalendář akcí zajistí Petra Blaháková.

Diecézní setkání mládeže – máme v plánu se zapojit i v roce 2025. Jiří Štásta nás informoval o činnosti Dílny Všech svatých.

Závěrem bych vás chtěla povzbudit k tomu, abyste se ozvali, pokud budete mít nějaké připomínky, podněty pro zlepšení nebo pokud nám budete chtít poskytnout zpětnou vazbu k tomu, co se ve farnosti děje. Ne vždy máte třeba možnost promluvit si s někým z nás osobně, takže pokud byste chtěli dát přednost e-mailu, můžete napsat klidně mně na petra.fiska@atlas.cz.

Petra Blaháková

ZPOVÍDÁNÍ PŘED VÁNOČNÍMI SVÁTKY

středa 11.12.	16–18 h
pátek 13.12.	8–10 h
středa 18.12.	16–18 h
pátek 20.12.	6:30–8:30
neděle 22.12.	16–18 h
pondělí 23.12.	16–19 h

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY NA KŘENOVÉ

úterý 24. 12. 2024 – vigilie slavnosti Narození Páně

15:00 půlnoční mše sv. pro děti

22:00 půlnoční mše sv.

středa 25. 12. 2024 – slavnost Narození Páně

8:00, 9:30, 11:00 (s chrámovým sborem), 18:30

14:20 v kapli sv. Kříže (psychiatrická nemocnice)

čtvrtek 26. 12. 2024 – svátek sv. Štěpána, prvomučedníka

8:00, 9:30 (s chrámovým sborem), 11:00, 18:30

(žehnáme s ostatky sv. Štěpána)

neděle 29. 12. 2024 – svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa

8:00, 9:30, 11:00, 18:30 (s možností obnovy manželských slibů)

úterý 31. 12. 2024 – šestý den v oktávu Narození Páně

16:00 děkovaná bohoslužba

středa 1. 1. 2025 – slavnost Matky Boží Panny Marie

8:00, 9:30, 11:00, 18:30

14:20 v kapli sv. Kříže (psychiatrická nemocnice)

pondělí 6. 1. 2025 – slavnost Zjevení Páně

6:00, 18:30 (s chrámovým sborem)

neděle 12. 1. 2025 – svátek Křtu Páně

8:00, 9:30 (s katechezí pro děti), 11:00, 18:30

MŠE SVATÉ

Neděle: 8:00, 9:30 (s katechezí pro děti), 11:00, 18:30
Všední dny: 6:00, 18:30 (v pondělí večer mše svatá není)
Sobota: 14:20 v kapli sv. Kříže v psychiatrické nemocnici
v Brně-Černovicích (s nedělní platností)
18:30 (s nedělní platností)

ZPOVÍDÁNÍ A ADORACE V NAŠÍ FARNOSTI

Příležitost k soukromé adoraci a k přijetí svátosti smíření je ve středu 16–18 h a v pátek 8–10 h. Svátost smíření je možné přijmout i půl hodiny před začátkem každé bohoslužby.

ZAPISOVÁNÍ ÚMYSLŮ NA MŠE SVATÉ

Pokud máte úmysl, na který byste chtěli dát sloužit mši svatou, můžete si ho nechat zapsat v sakristii po každé bohoslužbě. Od 1. prosince 2024 zapisujeme na první čtvrtletí, tj. od ledna do konce března 2025.

NÁVŠTĚVA NEMOCNÝCH

Okolo každého prvního pátku v měsíci nabízíme návštěvu kněze s příležitostmi ke sv. smíření a sv. přijímání. O nedělích Vás rádi navštíví naši akolyté. Přihlásit se můžete v sakristii, na faře nebo telefonicky na čísle 739 521 857.

Zpravodaj vydává Římskokatolická farnost u kostela Neuposkvrněného Početí Panny Marie v Brně, Křenová 21a, Brno, 602 00. Farní kancelář je otevřena vždy v úterý 9–12 h, pátek 15:30–18 h. Kontakt: otec Petr Polívka, tel.: 739 521 857, info@farnostkrenova.cz; www.farnostkrenova.cz. Redakční rada: o. Petr Polívka, Miloslav Trmač, Martin Sychra, Marek Schwarz. Grafická šablona: Petr Kompas. Uzávěrka příštího čísla bude 20. února 2025. Příspěvky posílejte na adresu: zpravodaj.krenova@gmail.com.